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1. Ким і коли затверджена тема дисертації. 

Тема дисертаційної роботи «Діагностика та лікування пошкоджень 

хондролабрального комплексу кульшового суглоба у дорослих» затверджена 

на засіданні Вченої ради ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН 

України» від 10 грудня 2019 (протокол №18). 

2. Відомості щодо проведення біоетичної експертизи 

дисертаційного дослідження. 

Комісія з питань біоетичної експертизи та етики наукових досліджень 

при ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України» зробила 



 2 

висновок, що дослідження Бурсука Юліана Євгеновича «Діагностика та 

лікування пошкоджень хондролабрального комплексу кульшового суглоба у 

дорослих» не містять підвищеного ризику для суб’єктів дослідження та 

виконано з урахуванням існуючих біоетичних норм та наукових стандартів 

щодо проведення клінічних досліджень із залученням пацієнтів. Згідно з 

експертним висновком Комісії з питань біоетичної експертизи та етики 

наукових досліджень при ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН 

України», заперечень щодо подання матеріалів дисертації до захисту немає 

(протокол засідання №5 від 11.11.2018 року), (протокол засідання №3 від 

 

ктуальність теми та її зв’язок з планами наукових робіт установи. 

Захворювання та травми кульшового суглоба складають 8-10% з усіх 

травм і захворювань опорно-рухової системи. В Україні кожний десятий 

випадок захворювання кульшового суглоба закінчується інвалідністю для 

пацієнта [Гайко Г.В., Калашніков А.В., Полішко В.П., 2005 р.]  

Згідно даних літератури, за останні роки спостерігається збільшення 

кількості патології кульшового, а також захворювання та травми КС 

спостерігаються у більш молодому віці. 

На сьогодні існує проблема в діагностиці ранніх змін в кульшовому 

суглобі, яких ми не можемо бачити на рентгенограмах. Це призводить до 

неправильної діагностики та, відповідно, неправильного лікування, через що 

відбувається прогресування захворювання 

Відомо, що пошкодження хондролабрального комплексу – найбільш 

часта патологія, яка зустрічається під час артроскопії кульшового суглоба 

Взагалі, частота ушкоджень хондролабрального комплексу за даними 

[McCarthy I., 2003] при вивченні трупного матеріалу становить 93%. 

Дисертаційна робота виконана на базі ДУ «ІТО НАМНУ» як самостійне 

наукове дослідження. 
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2. Формування наукового завдання, нове розв’язання якого 

отримано в дисертації. 

У дисертації наведено нове вирішення актуального наукового завдання 

ортопедії і травматології, а саме вдосконалення діагностики та лікування 

пошкоджень хондролабрального комплекса кульшового суглоба у дорослих 

шляхом математичного моделювання, експерименту на кролях та вивченню і 

аналізу клінічних даних. 

 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна. 

Наукова робота є особистою працею автора. Автор самостійно визначив 

напрямок дослідження, провів пошук і аналіз літератури, сформував мету 

роботи, провів відбір хворих та клінічне обстеження, здійснив статистичну 

обробку даних, їх аналіз та узагальнення, провів математичне моделювання, 

експериментальне дослідження на кролях та сформулював висновки і 

практичні рекомендації роботи. Автором розроблений новий метод 

артроскопічного доступа до кульшового суглоба. 

Здобувач самостійно здійснив написання розділів дисертації, підготував 

до публікацій і доповідей на конференціях матеріали наукових робіт. 

У наукових роботах, які виконані в співавторстві, автор реалізував свої 

наукові ідеї. Співавтори наукових робіт надавали технічну допомогу, 

допомогу в діагностичному та лікувальному процесі. 

  

4. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій базуються на достатній кількості клінічних спостережень (у 

дослідженні взяли участь 203 пацієнта з пошкодженням хондролабрального 

комплекса), математичному моделюванні та експерименті на кролях . 

Встановлено, що збільшення показників напружено-деформованого 

стану на кістковій тканині передньо-верхнього краю ацетабулярної западини, 
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у ділянці надмірного перекриття западиною голівки стегнової кістки (у 2 рази) 

та на шийці стегнової кістки, у ділянці контакту із ацетабулярною губою (у 3,4 

рази), у порівнянні з моделлю з нормальними співвідношеннями у феморо-

ацетабулярній ділянці, є фактором формування cam-остеофіту на шийці 

стегнової кістки та прогресування осифікації суглобової губи. 

Визначено, що збільшення показників напружено-деформованого стану 

на суглобовій губі з наявним фемороацетабулярним конфліктом по типу 

Pincer, при збільшенні сили навантаження під час ротаційного руху стегна в 

положенні згинання 90° та внутрішньої ротації 15°, буде призводити до 

перевищення максимально допустимих значень напружень на суглобовій губі, 

викликаючи її травматичне пошкодження. 

Доведено, що стиснення та розправлення хрящової тканини суглобової 

губи по типу «гармошки» у ділянці надмірного перекриття суглобовою 

западиною під дією циклічних навантажень призводить до виникнення 

мікротріщин та розривів, а також відшарування хрящової тканини від кістки. 

Запропоновано простий покроковий алгоритм для обстеження та 

лікування хворих з підозрою на пошкодження хондролабрального комплекса 

Усі наукові положення, висновки і рекомендації, що випливають із 

отриманих результатів, можна вважати обґрунтованими та достовірними.  

 

5. Наукове та практичне значення роботи. 

Наукова новизна: 

1. Досліджено зони перенавантаження та пошкодження 

хондролабрального комплексу в кульшовому суглобі у пацієнтів з 

фемороацетабулярним конфліктом по типу Pincer за допомогою 

математичного моделювання. 

2. Порівняно різні методи хірургічного лікування пошкоджень 

хондролабрального комплекса кульшового суглоба та визначено 
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найбільш оптимальний метод на грунті експериментального 

дослідження на кролях. 

 

Практичне значення отриманих результатів та їх впровадження в 

практику. 

В експерименті встановлено, що травматичне пошкодження 

ацетабулярної губи призводить до розвитку порушень кульшового суглоба. 

Показано, що через 4 місяці після висічення суглобової губи виникають 

структурні зміни суглобових поверхонь, які мають дегенеративний характер. 

На основі гістологічних досліджень встановлено, що рефіксація суглобової 

губи уповільнює прогресування артрозу в порівнянні з резекцією губи. 

Визначені покази та протипокази до операції. 

Вдосконалена хірургічна тактика у хворих з пошкодженнями 

хондролабрального комплексу кульшового суглоба за допомогою 

артроскопічної техніки, що дозволяє уникнути пошкодження 

внутрішньосуглобових структур за рахунок використання додаткового 

артроскопічного порталу. 

Визначено за допомогою статистичного аналізу, що причиною 

незадовільних результатів лікування хворих з пошкодженням 

хондролабрального комплексу кульшового суглоба є неправильне лікування, 

а власне резекція суглобової губи. Даний метод є застарілим та має низку 

протипоказів та спричиняє активне прогресування артрозу.  

6. Використання результатів роботи. 

Результати дисертаційного дослідження впроваджено в практику 

клініки «Ортопедія Руслана Сергієнка», відділів ДУ «Інститут травматології 

та ортопедії НАМН України». 

 



 6 

7. Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та 

особистий внесок у них автора. 

Матеріали дисертаційної роботи Бурсука Ю.Є. повністю висвітлені в 

опублікованих наукових працях. Результати дисертаційного дослідження 

відображають 13 опублікованих праць за темою дисертації, з них 1 стаття у 

провідному фаховому виданні, що наведене в переліку затверджених ДАК 

МОН України, 3 статті в іноземних профільних журналах проіндексованих у 

науковометричних базах даних Scopus; 9 публікацій у вигляді тез. 
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Приморськ 12-14 вересня 2019. Приморськ; 2019:12-13. 
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конференції "Актуальні питання лікування патології суглобів та 
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2021:20-21. 
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наукових праць за матеріалами Всеукраїнськоої науково-практичної 

конференції з міжнародною участю «Морфогенез та регенерація» (ІІІ 
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Основні положення та результати роботи були обговорені на:  

 ХVIIІ з'їзді ортопедів-травматологів України; м. Івано-Франківськ 9-11 

жовтня 2019. 

 міжнародній науково-практичній конференції-школі студентів та 

молодих вчених «BIOMED Тalks – 2019»; м. Київ 15-17 жовтня 2019.  
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 четвертій науково-практичній конференції «Актуальні питання лікування 

патології суглобів та ендопротезування»; м. Приморськ 12-14 вересня 

2019. 

 пʼятій науково-практичній конференції "Актуальні питання лікування 

патології суглобів та ендопротезування"; м. Приморськ 2020.  

 сьомому Буковинському міжнародному медико-фармацевтичний 

конгресі студентів і молодих учених, BIMCO 2020; м. Чернівці, 2020.  

 шостій науково-практичній конференції "Актуальні питання лікування 

патології суглобів та ендопротезування"; м. Приморськ, 2-4 вересня 2021. 

 восьмому Буковинському міжнародному медико-фармацевтичному 

конгресі студентів і молодих учених, BIMCO 2021; м. Чернівці, 2021.  

 всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю 

«Морфогенез та регенерація» (ІІІ Жутаєвські читання); м. Полтава 20-21 

квітня 2023.  

 All-Ukrainian scientific and practical conference with international 

participation dedicated to the memory of professor Yu. B. Chaikovsky: Kyiv, 

June 8–9, 2023. 

 

Оцінка мови та стилю дисертації. 

Дисертаційна робота Бурсука Ю.Є. «Діагностика та лікування 

пошкоджень хондролабрального комплексу кульшового суглоба у дорослих» 

написана українською мовою в науковому стилі, грамотно та доступно для 

сприйняття. 

 

9. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона 

надається до захисту. 

Дисертація Бурсука Ю.Є. на здобуття ступеня доктора філософії 

«Діагностика та лікування пошкоджень хондролабрального комплексу 

кульшового суглоба у дорослих» є закінченою науково-дослідницькою 
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